

विविध गतिविधियां

स्वच्छता के प्रति छात्रों को जागरूक किया



स्वच्छता पखवाड़ा कार्यक्रम के दौरान स्कूली बच्चे व संस्था के सदस्य ● जागरण

जागरण संवाददाता, नूंह : खंड के गांव घासेड़ा स्थित सागर पब्लिक स्कूल में स्वच्छता पखवाड़े के तहत स्कूली बच्चों को स्वच्छता एवं स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। इस कार्यक्रम का आयोजन बाल उमंग दृश्य संस्था द्वारा किया गया। इसमें सैकड़ों बच्चों ने भाग लिया। इस मौके पर संस्था के निदेशक यावर कय्यूम व डॉ. इंदिरा तनेजा ने बताया कि बच्चों को स्वास्थ्य एवं सफाई पर विशेष ध्यान रखने की जरूरत है। इस दौरान बच्चों को स्क्रीन के माध्यम से स्कूल, घर व आसपास के क्षेत्र में सफाई करने के लिए प्रेरित किया गया। कार्यक्रम में सातवीं, आठवीं व नौवीं कक्षा के छात्र-छात्राओं ने भाग

लिया। संस्था द्वारा यह अभियान आज शिकरावा सहित अन्य गांवों में चलाया जाएगा। उन्होंने बताया कि सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय भारत सरकार के राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग वित्त एवं विकास निगम की ओर से मुन्ना खालिद व सुदेश कुमार ने भी बच्चों को स्वच्छता पखवाड़े के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि सफाई हर व्यक्ति के लिए अनिवार्य है। बच्चे अगर इस कार्य में रुचि लेते हैं, तो वह उनमें समाज सेवा का भाव पैदा होगा, जोकि उनके लिए बहुत जरूरी है। इस मौके पर स्कूल प्रचार्य हर्मुज, अनीस के अलावा संस्था के सुपरवाइजर शकील अहमद व काउंसलर सुनीता भी मौजूद रहे।

विविध गतिविधियां

स्वास्थ्य कैंप में हुई 70 मरीजों की जांच



स्वास्थ्य कैंप में देखभाल करते स्वास्थ्यकर्मी • जागरण

जागरण संवाददाता, नूंह : पुन्हाना खंड के गांव शिकरावा स्थित सीनियर सेकेंडरी स्कूल में स्वच्छता पखवाड़े के तहत एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें स्कूली बच्चों व स्टाफ ने बढ़-चढ़कर भाग लिया। यह कार्यक्रम बाल उमंग दृश्य संस्था द्वारा आयोजित किया गया जिसमें बच्चों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया गया। स्वच्छता पखवाड़ा बीते 15 जुलाई से चलाया जा रहा है इसके तहत विभिन्न शिक्षण संस्थानों में केंद्र सरकार के स्वच्छ भारत मिशन के तहत जागरूक किया जा रहा है। इस मौके पर संस्था के निदेशक यावर कय्यूम व डॉ. इंदिरा तनेजा ने बताया कि स्कूली बच्चों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने की

जरूरत है। इस दौरान उन्होंने बच्चों को खाना-खाने से पूर्व हाथ धोने के बारे में बताया कि हमारे हाथों में कई तरह के विषैले कण जमा हो जाते हैं, जिनके प्रभाव से बचने के लिए बच्चे ही नहीं बल्कि बड़ों को भी हाथ साफ रखने चाहिए। इस दौरान स्कूली बच्चों के साथ ग्रामीणों के लिए एक स्वास्थ्य कैंप भी लगाया गया जिसमें 70 मरीजों को सामान्य रोगों की जांच के बाद मुफ्त में दवाई दी गई जिसमें खांसी, जुकाम, सिरदर्द, बुखार आदि के रोगियों को लाभ दिया गया। संस्था की स्वास्थ्य गाड़ी समय-समय पर गांवों में जाकर लोगों के स्वास्थ्य की जांच कर रही है। इस मौके पर सुपरवाइजर शकील व काउंसलर सुनीता भी मौजूद रहे।

कर उचित कदम

दलीप सिंह, वनमंडल अधिकारी नूंह।

कांवेडियों का ग्रुप सेनीपुरा होते हुए तावड़ू आ रहा था। दोनों कांवेडों के बीच

कुछ दूर का अंतर था। पहला कांवेड पटौदी रोड पर काफी आगे निकल गई, लेकिन दूसरी कांवेड जोकि चुंगी नंबर

पांच प कुछ उ साथ म

त्या को
ग विभाग

बच्चों के लिए शुरू की मोबाइल हेल्थ वैन

कन्या भ्रूण की नींद में सोये र नींद टूट गई प्रकाशित होने बड़ी कार्रवाई मथुरा जिले में मताल में छापा रुपये में भ्रूण अस्पताल की गों को पकड़ा खिलाफ उत्तर न करारा है। माफियाओं किट बरामद रण ने अपने माफिया से स्थ्य विभाग क से खबर

जागरण संवाददाता, नूंह: राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग कल्याण निगम, सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय भारत सरकार के उपक्रम के सौजन्य से निगम की सीएसआर योजना के अंतर्गत बाल उमंग दृश्य संस्था (बड्स) के माध्यम से जिले के तीन ब्लॉक (नूंह, पुन्हाना व तावड़ू) के स्कूली बच्चों को स्वास्थ्य व स्वच्छता के लिए जागरूक करने व नागरिकों की मोबाइल हेल्थ वैन द्वारा उपचार करने की एक पहल शुरू की। जिसका शुभारंभ डीआरडीए हाल में हरियाणा पिछड़ा वर्ग कल्याण निगम की निदेशक गीता भारती ने किया। इस कार्यक्रम का आयोजन हरियाणा बैंकवर्ड क्लासेज एंड इकोनॉमिकली वीकर सेक्शन कल्याण निगम द्वारा किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन हरियाणा पिछड़ा वर्ग कल्याण निगम की प्रबंध निदेशक गीता भारती द्वारा किया गया। इस अवसर पर हरियाणा बीसी



कार्यक्रम के दौरान मुख्यातिथि का स्वागत करते विभाग के अधिकारी जागरण

निगम की प्रबंध निदेशक गीता भारती, श्री सोमदत्त ज़ांगड़ा, निदेशक हरियाणा पिछड़े वर्ग कल्याण निगम बोर्ड, एनबीसीएफ डीसी के महाप्रबंधक, अरविंद कथूरिया, बड्स के सह-निदेशक दो डॉक्टर तथा महावीर इंटरनेशनल के प्रतिनिधि सह डॉक्टर्स भी उपस्थित रहे। इस कार्यक्रम में राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग निगम,

राज्य निगम, जिला प्रशासन, सेक्टर स्किल काउंसिल, बड्स तथा महावीर इंटरनेशनल के वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा स्वास्थ्य, स्वरोजगार व प्रशिक्षण योजनाओं की जानकारी उपलब्ध कराई गई और पंजीकरण किया गया। इसके अतिरिक्त निशुल्क मंडिकल कैंप का भी आयोजन किया गया।

प्रदे क जाग हुइ चर का अह के की कां सा अ क व न रह में भू वि वि शु पुं यु